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Ata n° 1.156 de 08 de março de 2023. 

 

 

- SESSÃO DE CARÁTER ORDINARIO - 

 

             Aos 8 oitos dias do mês de março do ano 2023, as 09:00 nove horas, no plenário 

da Câmara Municipal desta cidade de Esperantinópolis, estado do maranhão, reuniu-se 

em sessão de caráter ordinário, a Câmara Municipal, com as presenças dos seguintes 
Vereadores: Francisco William de Oliveira Lira, Francisco de Sousa Silva, Pedra 

Emanuely Carneiro, Ivan Bezerra da Silva, Hudson da Silva Brito, Antônio Mihayllove 

Santos, José Leandro Teixeira, Marcos Vinicius Sá, Cleber Alves Silva e Hudivane Brito 

Galvão. Sob a presidência do vereador Francisco William de Oliveira Lira e secretariada 

pela vereadora Emanuely Carneiro. O Senhor presidente declarou aberta a sessão e iniciou 

o pequeno expediente, observando o rito regimental. Na oportunidade o Senhor 

presidente determinou a leitura da ata da sessão anterior que foi lida pelo secretário 

executivo da mesa diretora, logo após, o Senhor presidente solicitou ao procurador da 

Câmara Municipal, que fizesse esclarecimentos acerca de texto regimental no que diz 

respeito a previsão estabelecida acerca de impossibilidade de exercer voto ou 

manifestação de impugnação de ata, na qual o vereador ausente a sessão a que a mesma 

se refira, por força do desposto no paragrafo 9º do artigo 130 do Regime Interno, feito 

esse esclarecimento, daí então, o Senhor presidente submeteu em votação a ata da sessão 

do dia 15 de fevereiro de 2023, sendo que a mesma foi aprovada por 7 (sete) de um total 

de 10 (dez) Vereadores presentes; mediante o resultado o Senhor Presidente declarou 

aprovada a ata. Prosseguindo o Senhor Presidente fez apresentar ao plenário as matérias 

constates na pauta de hoje que tratam-se das seguintes proposições: o Requerimento nº 

03/2023/CME de autoria dos Vereadores: Emanuely Carneiro e Marcos Vinicius Sá, pelo 

qual requer do Poder Executivo Municipal que faça a aquisição de extintores de incêndio, 

para atender as escolas da Rede Pública Municipal de Educação. O Requerimento nº 

04/2023/CME de autoria dos Vereadores: Emanuely Carneiro e Marcos Vinícius Sá, pelo 

qual requer da Presidência da Câmara Municipal, que faça aquisição de extintores de 

incêndio, para atender à necessidade da Câmara Municipal, nas seguintes repartições 

físicas; plenário; galeria; mesa diretora; gabinete do presidente; sala da secretaria 

executiva/comissões permanente e na copa/cozinha. E o Requerimento nº 06/2023/CME 

de autoria do Vereador Antônio Mihayllove Santos, que visa a substituição das pontes de 

madeiras do Bairro Pedro Jovita, para pontes de concretos, obras a serem feitas pelo Poder 

Público Municipal. E o Requerimento nº 07/2023/CME, de autoria do Vereador Ivan 

Bezerra, pelo qual requer do Poder Executivo Municipal que faça a reforma de estradas 

vicinais na região do povoado Bom Princípio/Palmeiral, passando pelos povoados: 

Remanso/Santa Filomena/Lagoa Danta/Bebedeira/Porto do Utensílio, até o centro do 

Utensílio. Na ordem do dia as aludidas matérias foram lidas e logo em seguida deu se o 
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processo de apreciação plenária. A palavra foi facultada aos pronunciamentos dos 

senhores Vereadores. Na ocasião os vereadores autores das proposições, foram os 

primeiros a se manifestarem quando destacaram a importância de suas proposições nas 

expectativas áreas a serem beneficiadas, contemplando com ações, obras e serviços, 

dentre os Vereadores; Emanuely Carneiro, Marcos Vinícius, Ivan Bezerra e Antônio 

Mihayllove Santos, ambos buscaram apoio junto aos colegas vereadores para a provação 

dos Requerimentos. Em seguida falaram os vereadores; Hudivane Galvão, José Leandro 

Teixeira, Hudson Brito, Francisco de Sousa, que manifestaram favoráveis pela aprovação 

da pauta geral de hoje. Na oportunidade, o vereador Hudson Brito, fez Indicação verbal 

condicionante, junto aos Requerimentos 06/2023, quando propôs ampliar a substituição 

das pontes de madeiras por pontes de concretos, também para os demais bairros, 
Indicação essa apoiada pela Mesa Diretora e pelo autor da matéria. Também nesse 

expediente, no debate das matérias o Vereador Antônio Mihayllove, após louvar o intento 

no bojo dos Requerimentos nº 03 e 04/2023/CME, de autoria da Vereadora Emanuely 

Carneiro, conjuntamente com o Vereador Marcos Vinícius Sá, apresentou Indicação 

verbal condicionante a integrar a proposição com vista a que o Poder Público Municipal, 

leia-se Prefeitura Municipal, busque realizar treinamento dos professores e servidores das 

escolas publicas da rede municipal de ensino, para operar os extintores de incêndio, curso 

básico para fins de ficarem aptos a usar corretamente esses aparelhos, caso venha 

necessitar. A Indicação foi recebida pela Mesa Diretora, e teve o paio do autor do 

Requerimento e dos demais Vereadores presentes. Dando sequência o Senhor Presidente 

passou a direção dos trabalhos ao vice presidente da Câmara Municipal, Vereador 

Francisco de Sousa Silva, dai então foi a tribuna quando destacou a importância das 

matérias em apreciação, disse que ambas são de grade valia para vários setores e frisou 

que ambas as matérias tem o seu apoio, mesmo não tendo oportunidade de voto mediante 

a regra regimental. Após as manifestações de todos os parlamenteares, o Senhor 

presidente vendo que os requerimentos já haviam sido discutidos por todos resolveu 

submeter em votação essas proposições em ordem sequencial e o resultado da votação foi 

a aprovação de ambas as matérias por todos os vereadores presentes no plenário. Em 

seguida o Senhor presidente, declarou aprovada a pauta de hoje. Dando continuidade o 

grande expediente foi aberto e novamente o Senhor presidente passou a direção dos 

trabalhos ao vice presidente, e foi a tribuna, quando fez uso da palavra discorrendo acerca 

de pronunciamento, entrevista que concedeu a uma radio local recentemente, disse que 

tratou de assuntos ligados ao projeto de lei aprovado na Câmara Municipal e sancionado 

pelo chefe do poder executivo municipal, autor do projeto, pelo qual dispõe sobre a 

contratação de pessoal, funcionários, em regime de excepcional interesse público da 

administração municipal, com amparo da Constituição Federal. Pontuo que esse tipo de 

proposição que foi aprovada na Câmara Municipal, no final do mês de dezembro do ano 

2022, vem sendo feito sequentemente ao logo dos anos 2017/2018/2019/2020/2021/2022, 

oriundo da prefeitura municipal, e que a Câmara Municipal tem aprovado todas as vezes 

que essas matérias chegam nessa casa. Por fim disse que espera agora que o poder 

executivo municipal, cumpra a lei de sua própria autoria e que faça as contratações 

prevista no referido projeto de lei, que passou a vigorar, entrando no ordenamento jurídico 
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do município em janeiro desse ano de 2023, após a seu sansão e publicação no diário 

oficial do município. Em seguida também uso da palavra o Vereador Ivan Bezerra, que 

disse que a receita, arrecadação do município sofreu queda no ano passado e também 

nesse ano 2023, quando disse que o prefeito municipal, está buscando solucionar isso em 

setores do Governo Federal em Brasília, inclusive, junto ao IBGE, que já foi assinado 

juntamente com outros órgãos para resolver essa demanda. Diante a fala do Vereador, 

teve apartes dos seguintes vereadores; Cleber Alves; Hudson Brito; Antônio Mihayllove 

e Francisco de Sousa, que buscaram informações acerca da lei de contratação para vigorar 

já nesse ano 2023 bem como buscaram informações junto à presidência, também sobre 

pontos que envolvem a lei de contratação da Prefeitura Municipal. O vereador Ivan 

Bezerra, em complementação de sua fala, disse que a Câmara Municipal, fez a sua parte 
cabível e que o pleito dessa lei municipal de contratação, está sendo defendido no setor 

jurídico do município, envolvendo o tramite no poder judiciário. Findou. Por fim, falou 

nesse expediente ultimo a vereadora Emanuely carneiro, que também discorreu acerca da 

lei de contratação do Poder Executivo, aprovada na Câmara Municipal, falou sobre a 

situação do pessoal excedente do concurso público, e também, do pessoal abrangido pela 

lei de contratação anual, esclarecendo que essas demandas, estão no âmbito do Tribunal 

de Justiça do Estado do Maranhão, em tramitação final de resolução. Aos concluir sua 

fala disse sobre a comemoração do dia Internacional da Mulher na data de hoje e desejou 

a todas as mulheres, especialmente as de Esperantinópolis e do Maranhão, muitas 

felicidades. Em falas anteriores, todos os demais vereadores manifestaram felicitações a 

todas as mulheres de Esperantinópolis, do brasil e do mundo. Prosseguindo o Senhor 

presidente, vendo que por hoje nada mais havia a tratar, agradeceu o trabalho de todos, 

mandou que fosse lavrada a presente ata a qual depois de lida, achada conforme e 

aprovada, vai por todos os vereadores presentes assinada. Plenário João Romão Bezerra, 

Câmara Municipal de Esperantinópolis, estado do maranhão, 08 de março de 2023.   

 

Está conforme o original. 

 
 

 

 

 

____________________________________________________________________________ 

Francisco William de Oliveira Lira 

Presidente da Camara Municipal 

 

 

 

______________________________________________________________________ 

Pedra Emanuely Pereira da Silva Carneiro 

1ª Secretária 
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